

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета **ДЕПУТАТОВ** ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-Й

J€ 242 (3475)

СРЕДА, 11 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

ПЯТИЛЕТКА НЕФТЕЗАВОДА

«Увеличить мощности на Омском и Ангарском нефтеперерабатывающих заводах» — так записано в Директивах XXIII съезда КПСС, наметившего пятилетнюю программу развития народного хозяйства страны.

Н вот подходит к концу третий год пятилетки. За это время на Ангарском НПЗ сооружены и введены в эксплуатацию такие крупные комплексы по переработке иефти, как каталитический платформинг, каталитический крекинг, объекты по производству высококачественных смазочных масел и другие. Сейчас на очереди пуск самого крупного производства нефтеперерабатывающего завода - установки Грозненской комбинированной. Некоторые объекты этого комплекса, в том числе блок атмосферной трубчатки, уже испытаны и готовы к эксплуатации. Нефтепереработчики заканчивают подготовку к пус-ку и других блоков ГК.

Освоением технологии производства Грозненской комбинированной и закончит год пятилетки коллектив А в 1969-1970 годах ему предстоит ввести в эксплуатацию установку присадок, комплекс Г-64 (карбамидная деларафинизация), битумную установку по произволству высокосортных битумов и другие объекты.

Инженеры и рабочие предприятия не тольно осваивают новые процессы, но и совершенствуют старые. За счет модернизации оборудования, реконструкции некоторых объектов намечено сверх программы пятилетки выдать продукции на несколько сот тысяч рублей, а производительность труда повысить на 19 процентов по сравнению с первым годом пятилетки Миллионы рублей предполагается получить за счет снижения себестоимости продукции. За два оставшихся года до конца пятилетки рационализаторы намерены сэкономить еще более 200 тысяч рублей за счет внедрения в производство предложений, повышающих производительность труда.

Много трудностей у коллектива пред-приятия. Трудно дается освоение и пуск новых производств, не хватает квалифицированных надров. И все же соревнование между коллективами за досрочное выполнение планов пятилетки разгорает-



ЛЮДИ нп3

Сразу после демобилизации из рядов Совет-ской Армии в 1964 году приехал в Ангарск и работает в цехе № 7 АНПЗ Пичугин Александр Михайлович. Неоднократными поощрениями ад-министрации цеха и завода отмечалась его работа. Сейчас, когда усилия коллектива цеха направлены на достойную встречу 100-летия дня рождения В. И. Ленина, Александр Михайлович отлично трудится, совмещая профессии слесаря и машиниста.

С первых дней пуска работает машинистом на газофракционирующей установке АНПЗ Милюнов Николай Иванович. Хороший специалист, добросовестный работник — таким знают его в

За хорошие производственные показатели имя Николая Ивановича занесено на цеховую Доску

фото Л. ЛИПОВЧЕНКО.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ПЛЕНУМЕ цк кпсс

9 декабря 1968 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум рассмотрел вопросы:

«О проекте государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1969 год» — докладчик заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель госплана СССР тов. Н. К. Байбаков;

«О проекте государственного бюджета СССР на 1969 год» — докладчик министр финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузов-

По этим вопросам Пленум принял соответствующие Постановления.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. На этом Пленум ЦК КПСС закончил работу.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ГРАБЯТ ПАМЯТНИКИ СТАРИНЫ

КАИР. (ТАСС). Израильские оккупационные власти проявляют варяврсное отношение к древым памятникам культуры, накодащимся на захлаченной территории Иордании. Они грабат и выволят за границу археологичесние и исторические памятники мусузыманской культуры. Особый вред историческим ценностам иннесен и нерусалиме, Наблусе и Хеброне.

ПРОВОКАЦИОННАЯ АКЦИЯ

СТАМБУЛ. (ТАСС). Два американских военных корабля из состава 6-го флота — эсминцы «Тернер» и «Дайес» 9 декабря прошли через Босфор. Один из эсминцев вооружен ракетно-торпедным оружием, могущим нести ядерные боеголовки.

Демонстративный заход американских военных кораблей в Черное море осуществлен в нарушение международной конвенции. эт-раничивающей калибр оружия, с которым корабли нечерноморских держав могут войти в Черное море. Он явно рассчитан на обостре-ние напряженности в этом районе.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕНЕСУЭЛЕ

ЛОНДОН (ТАСС). Как объявлено в столице Венесуэлы Ка-ракасе, лидер Социал-христианской партин (копей) Рафаэль Каль-дера победил на всеобщих выборах, состоявшихся в стране 1 дека-бря. Кальдера получил на 30 тысяч голосов больше, чем кандилат от правящей партии Демократическое действие Гонсало Барриос,

ИНСТИТУТ ЗАКРЫТ

ИНСТИТУТ ЗАКРЫТ ПАРИ Ж. (ТАСС). Министерство просвещения Португаями отдало оаспомение о закрытии энссабонского высшего технического института и сощения руховодителей ассоциации учащихся этого учебного заведения собщает игенство ЮФИ.

Поводом для этого решения послужило намерение учащихся института начать забестовку в закк протеста против существующей системы высшего образования. Руководителей ассоциации правительство обвиняет в проведении в новере этого года фестиваля лески, куда были включены «поэмы в псски ввторов-коммунистов».

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ГВАРДИИ ТРУДА

Передовую смену на станини Китой-Комбинатская возглавляют узловой диспетчер Валентина Евсеевна Бойкова и ее помощинца дежурная по станции Галина Чихайловна Лихова. Сила этого небольшого, но дружного коллектива в высокой дисциплине, мастерстве. в умении действовать в тесном контакте с железнодорожниками подъездных путей. И только поэтому любое задание выполяется без потерь времени. На каждой операции здесь экономят десятки минут. Поезда уходят раньше, а количество их гораздо больше, чем в других сменах. Почему?

Дело в том, что В. Бобкова и Г. Лихова творчески подходят к своему делу. Например, Бобкова в совершенстве знает не только свою станцию, но и возможности соседних, а это помогает решать вопросы прие-

ма в отправлення поводов, своевременно обеспечивать порожняком производственные объекты.

Диспетчеры бывают разные. Шумиливые, вервяме. Работа такая. Но стиль руководства Бобковой иной. Она не нервинчает, не кричит. Ошибется человек — поправит, не умеет — научит.

Научит потому, что за 18 лет работы Бобкова была весовшищей, стрелочницей, дежурной по ставщии. И везде показывала образцы в работе.

Не случайно она награждена значком «Отличник социалистического соревнования». Ей присвоено звание ударичка коммунистического труда. В смене нет текучести кадров, нет брака в работе.

— Назовите лучших производственников, — прошу Валентину Евсеевну. Бобкова на минутку задумывает-

ся. В смене работает 20 человек. Назови Веру Вавжинович, которая уже много лет ся. В смене работает 20 человек. Назови весовщика веру Вавжикович, которая уже много лет работает в филиале товарной конторы на станции Сортировочнаи, и проявляет активность в работе, обидится весовщик Раков Кичгина. Назови составителя поездов Николая Курочкина и не упомяни Ивана Дронова — тоже будет неудобно, потому что все работают отлично. Только поэтому Валентина Евсеевия перечисляет фамилии почти всех, не забывает машинистов пароволов Алексеева и Афанасьева и вагонников — смену Ивана Петровича Кужеля, тех, которые всячески помогают движенцам.

Очень хорошо трудятся Нина Третьякова, Генна-дий Иванов, Николай Каченев...

Вот так и работвет этот пружный коллектив. С чая по ноябрь он заинмает первые места в социалистическом соревновании.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корреспондент.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

БЕРЕЖЛИВОСТЬ ПОХОДЕ

НАКАПЛИВАЯ ОПЫТ

ИСПОЛЬЗОВАТЬ полностью

HAPYIIINTEN

КОНТРОЛЬ ЗАБОТА *<u>AENCTBUU</u>*

НАРОДНЫЙ

о народном достоянии

ТРОВЕРКУ сохранности социалистической собственности 11 провели народные контролеры строительства. Этой про-веркой были охрачены все предприятия УПП и СМУ. В ней приняли участие и должностиме лица, что определило более действенные освультаты и оперативность в устранении обнаруженных недочетов.

руженных недочетов. Народные контролеры проверили результаты хозяйственной и финансовой деятельностя, состояние учета материальных ценностей, расходование материалов, меры, которые используются для повышения качества продукции, состояние территорий и мест складирования и ряд других вопросов, непосредственно влияющих на сохранность народного достояния

Подведя итог проведенной проверке, головная группа на-родного контроля пришла к выводу, что на строительстве еще недостаточно ведется борьба с мелкими кражами и дяеще недостаточно ведется борьба с мелкими кражами и хи-щениями. В первую очередь это относится к покрасочным ма-териалам, стеклу, инструменту. По-прежнему еще много мсл-ких недостач в орсе. А товарищеские суды пока мало и недо-статочно эффективно участвуют в борьбе с расхитителями соцналистической собственности. В ходе проверки вародные контролеры постарались разоб-раться с тем, как организована борьба с браком, который до сих пор не изжит в ряде строительных подразделений, и иет сомнения, что это поможет улучшить состояние дел. По материалам проверки были проведены собряния, в ходе ее выпускались «молни», отрабатывались конкретные планы по устранению обнаруженных недочетов, оперативно были

по устранению обнаруженных недочетов, оперативно были приняты и необходимые административные меры. Все обнаруженные нарушения были взяты под контроль.
В. ПАШКИН,

председатель головной группы НК строительства

АКТИВНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ

МАТИРИСТВ

ШИРОКИЯ круг вопросов охватывает деятельность наролиных контролеров хололаньника. Благодаря проведенным проверкам были обнаружены случам передачи и недодачи товаров, которые могли нанести ущерб предприятию. Это зорекому глазу контролеров удалось выявить нечестных людей, которые после этого были уволены с работы. Внимательно изучили народные контролеры и производство капитальных работ на теплотрассе, которые оказались выполненными не полностью и со значительным завышением цен. В результате удалось уменьшить не только расходы на дальнейшее строительство, но и вернуть часть переплаченных денег. А на основе работы комиссни более глубокой проверкой были вскрыты факты элоупотреблений и виновные привлечены к ответственности. Находились под нашим контролем такие вопросы, как проведение малярно-штукатурных работ, сохранность контебне-

ведение малярно-штукатурных работ, сохранность контейне-ров и стандартной тары. Некоторые из обнаруженных недо-статков уже устранены, а вот с постройкой склада или наве-са для контейнеров дело пока не двигается.

са для конгейнеров дело пока не двигается. Проверяли наропные контролеры качество продукции рыбокоптильного цеха, выполнение организационно-технических
мероприятий, состояние трудовой и производственной дисциплины, несение службы сторожевой охраны. И можно смело
сказать, что у нашей группы народного контроля уже накопился немалый положительный опыт работы, который помогает коллективу холодильника успешно решать многие производственные вопросы, бороться за сохранение народной

с. ЯЦЕНЮК, председатель группы народного контроля холодильника.



Владимир Николаевич Глушков работает Владимир Николаевия Гаушков расотает электриком на Ангарской швейной фабрике. Кроме того, ему поручсиа боль-шая общественная работа. Он предселатель группы народ-ного контроля. Много дел приходится вести группы народ-он возглавляет,—ексмесичная проверка качества выпускаемой продукции, сбережения социалистической собственности, эко-номии денежных средств и многое другое. Деятельность груп-пы народного контроля помогает успешно решать многие вопросы в жизни большого коллектива фабрики. На снимке: В. Н. Гаушков.

Фото А. ХАМЗИНА.

Н ОВАЯ СИСТЕМА козяйст-Нававния предоставила руководителям предприятий более инфокме права. В частности, появирокие права. В частности, появи-лась возможность использования банковских ссуд для расширения производства, организации выпус-ка новых товаров, повышения их качества. Именно такая возврат-ная ссуда была выдана Ангар-ским отделением Государственно-го банка мясоперерабатывающе-

го банка му заводу.
Как же были использованы средства, полученные на расширение предприятия? Проверкой, средства, полученные на расширение предприятия? Проверков,
проведенной городским комитетом народного контроля, было установлено, что директор завода
Ю. К. Козлов и главный бухгалтер И. А. Теквлов в нарушение
действующих законов в положений привлекля для составлення
проектио - сметной документации
частных лиц, а качество представленной ими документации не опробироваля. В результате этого
сметная стоимость строительства
оказалась завышенной по термическому отделению на 15,2 тысячи рублей, или на 30 процентов, и
по колбасному отделению на 16,7
тысячи рублей (26,7 процента).
Начальник планового отдела завода Рудева, инженер по труду
и заработной плате Лялина в
инженер ПТО Михайленко без
всякой проверки своими подписями подтвердили правильность ми подтвердили правильность этих документов, а директор завода Козлов их утвердил.

вода Козлов их утвердил.

За составление проектно - сметной документации ее исполнителям Севене. Александрову и Хоружему было начислено 2906 рублей, составницих 3,6 процемта от фактической стоимости строительства. Не потребовав никаких расчетов и обоснований явно завышенной суммы, главный бухгалгер Текалов выплатил ее из кассы завода. завола.

тем завода.

Для выполнения строительных работ в качестпе стемерального подрядчика» был приглашен рабочий-плиточник IV разряда из ЖКУ упрявления строительства Д. П. Сарафанов. Этот «работодатель» заключил с дирекцией завода три трудовых соглашения из выполнение строительно-монтажных работ из общую сумму симше 124 тысяч рублей. Для их выполнения Сарафанов самостоятельно приглашал и винимал рабочих, оплачивал частным лицам за «аренду» механизмов, привадприятиям.

Руководство и контроль за хо-дом строительства были по существу полностью отданы на откуп гому же Сарафанову. Работы оплачивались не по фактическим объемам, а по составленным им

AKA3AHLI таболям отработки человеко-ча-сов случайными лицами, которые на заводе не оформлялись и ни-кем не учитывались. Периодически Сарафанов совместно с админи-страцией составлял акты, яс и в них фигурировали ие выполнен-ные объемы работ, а только сум-мы, подлежащие выплате.

мы, подлежащие выплате.

Согласто букватерским даным за
явобы огработавтные бриталов Саромнов 18-504 гезерского было
выпалено 51-802 рубля, что превышает соответствующие тврифине ставия
строительных рибочих - сдельщико
в 5-6 руз. Это позволяло определенной группе лии еженествию получать
из кассы лавода от 400 до 1400 рублей. А «заработия» плата сямого
Сврафалов системитескы превышаля 700 рублей в месяц.

ва 700 рублей в месяц. В велом же переплата государственных средств за фактическа выполненным средств за фактическа выполненным средств за фактическа выполненным средств за работ коставиле 45.7 процента от стоимости работ, в то время вак установленным порядком кредитования ма развитие действующих предприятий она не может превышать 40 процентов от общей сумым затрат на производство этих работ. Если же учеств неисповазование линиты за работной платы на монтаж неустановленного оборудования, то перераслод составит более 27 тысяч рублей.

ход составит облее 27 тысяя рублея. В ходе заседания комитетв народного контроля директор завола пытался оправдать свои незаконные действия, способствовавшие частно - предпринимательской деятельности, «заботой» о
расширевин производства, считая, учто для достижения этой цели го-чятся все средства, даже проти-воречащие законам. Как было установлено в ходе проверки и на заседании комитета, на заводе вскрыты и другие факты бесхо-зяйственности. Так, в этом году была допущена порча почти пяти тоян свинины, резко возросля штряфы за поставку некачествен-ной продукции и сверхнормативные простои вагонов и т.

Педопустимые размеры приобредо на завода хищение мяса и выпускателой на завода продувши. Активное вме-шательство народных контролеров в борьбу за сохраниясть сониваниетие-ской собственности не встречает дол-яной поддержки со стороны директо-виой поддержки со стороны директовсирытие факта незаконной передач мебельной фабрике кирпича предсеателю группы НК завода Р. Г. Куч опсному директор заводя объявия... ыголорі

дателю группы НК запода Р, Г. куропскому явректор заподл объявия выговорі
Все вто стадо возможним из-за преступно казатного в безответствовного отмошения руководства и ряда домжисотных дин завода в своим объявиностям, а таже здоуптубеблений частных лиц, выподливащих протительне работы. Комитет народного контроля обратил внимание Авгарского отлеления Государственного банка на необходимость строгого контроля за правильностью расходовання предоставляемых предприятиям ссуд и особенно той их части, что составляет фонд заработной платы. В частичное возмещение причиненного государству ущербя, вы-

В частичное возмещение причи-меняюто государству ущерба, вы-званного незаконными выплатами денежных средств вследствие не-правильного применения расценок, приписок фактически невыполнев-ных работ, переплат по расчетам с бригадой Сарафанова, городской с оригадой Сарафанова, городской комитет народного контроля произвел денежный начет на директора завода Ю. К. Козлова в главного бухгалтера И. А. Текалова в размере трех окладов каждого. Вопрос о партийной ответственности Козлова передан на рассмотрение ГК КПСС.

рассмотрение ГК КПСС.

Комитет вародного контроля объявил выговор Черниговской, Федотову и Михайленко за халатное исполнение своих должностных обязанностей. Материал о частно - предпринимательской деятельности Сарафанова и его бригады передается в прокуратуру для расследования и привлечения к ответственности.

ния к ответственности.
Постановлением комитета дяректор завода обязан в кратчайший срок устранить выявленный
нарушения финансовой дисциллины, установить строгий контроль
за расходованием ссудных средств,
выделенных на развитие производства, и за ходом строительномонтажных работ. Комитет народного контроля потребовал от
группы НК завода усилить борьбу с расхитителями социалистытруппы НК завода усилить борьбу с расхитителями социалистической собственности, нарушителями трудовой, производственной в госудалственной с государственной

й дисциплины. М. МИХАЙЛОВ.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

О НЕВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПО СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА НЕКОТОРЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА

НЕКОТОРЫМИ ПРЕД

ЗАДАНИЕ по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов за 10 месяцев в
целом по городу не выполнено. Так, недовыполнили план песяти месяцев по сдаче лома черных
металлов упривление строительства на 246 тоин,
электромеханический завоп—на 22 тоины, керамический завод—на 31 тоину, пассажирское автохозяйство — на 27 тоин, Дальстальконструкция—на 40 тоин. Среди тех, кто не выполнилплан, в нефтехимический комбинат, который ведодал 512 тоин черного металла. Хотя на
предприятии на 1 ноября оставалось до 150 тоин
тотового к отгрузке лома (на заволах полукоксоввия, газовом и гидонрования) и 31 абсорбер общим весом в 2200 тоян, списаниые в конце 1967 года. Их демонтаж и разделка ведутся
крайне медленно, что свидетельствует о пеудовлетворительном выполнении приказа начальника
комбината и постановления комитета пародного контроля от 29 марта этого года.

Проведенными яроверками установлено, что

Проведенными проверками установлено, что в ряде предприятий в строек города по-преж-вму допускается бескозяйственное отношение к

сбору в хранелию металлолома. До сего времени эти недостатки не устранены в СМУ-4. На территориях возле Суховского водозабора, за кефтебазой, а также на участках СМУ-4 продолжают врастать в землю брошенные трубы, шпукты, арматура в металлический явлентарь. И в то же время штрафы, наложенные Вторчерметом за бескозяйственность, здесь списываются не за счет виновных, а за счет производства.
Мяслия строительные организации при помя-

счет виновных, а за счет производства. Мяюгие строительные организации при производстве работ допусквют уничтожение металлолома, зарывают его в землю, вывозят вместе с мусором на свалку. Так, в июле СМУ-6 (начальник тов. Свозонов), СМУ-7 (начальник тов. Смубков) при очистке территории Грозинской комбинированной установки вывезт. значительное количество металлолома вместе с тамлей в карьеры за НПЗ.

В постановлении городского комитета народного контроля, рассматривавшего причины невыполнения плана по сдаче лома, черного и цветного металла, определены конкретные меры для исправления сложившегося положения.

ВМЕСТЕ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

ТЕРЕЗ ТРИ—ЧЕТЫРЕ месяца закончатся полномочия денутатов городского Совета денутатов трудящихся настоящего совыва. Каждый денутат, авпутатские грочлим, постоящим пост трудящихся настоящего со-выва. Каждый депутат, депутатские группы, постоялные комиссии исполкома подводят итоги своей работы, отчитываются перед избирателями.

изопрателями.
Подвела итоги деятельвости и отчиталась перед
избирателями и наша депутатская группа. Мы работали на территории своих избирательных округов в
кварталах 47, 49, 51, 59, 60,
61. На заседаниях группы 61. На заседаннях группы (их проведено 17), проходивших обычно с участием работников жилищию - эксплуатационной конторы № 3. обсуждались вопросы, свя- вяются эти мероприятия, лей.

ка в общежитиях, общественных местах. После этого депутаты систематически интересовались, как выпол-

занные с выполнением решений сессий в исполкома горсовета.

Так например, после сестин, обсумившей вопрос об сокращения преступлости в городе, депутаты проявляет забоно сокращения преступлости в городе, депутаты пробываля помощь работь по общежитиям, побываля помощь работь по общежитиям, побываля помощь председатели подначованно и благоустройству на тем заседания группы демательной на стротории группы поможно председатели домовых комптеров двого обсуждающей в общежитиям, дворца. Выли вамечены конкретные меры по умучшению воспитательной на которые приглашались по умучшению воспитательной на которые приглашались пработы по органия председатели домовых комптеров, сатком жумущению воспитательной на которые приглашались пработы по поять двого пород комптеров двого по состояния в стротов общежитиях, общест
Так например, после сестин, обсумившей в интернат, об опредседания группа подконтролем депутатов. Все вопросы об ускорении гази-пруппа под контролем депутатов. Много труда по состояния в просы по током тесксолькорах заратили депутатов. Много труда по состояния в магазниах просы празору жалоб и просы по состояния в комптеров депутатов. В частности, ставили группа поддерживать связь и с товарищеским судом при ЖЭКс-3, который разучищению воспитательной на китывые с избирателя подвилив тород-ка в общежитий. В состояния жарайния работы по состояния и ставили тород-ка в общежитиях, общест
как в общежитиях, общест
ма общежитиях, общест
как например, после сестиния депутат об контроль и пототом увесколькорах просы депутат общежний примению тород
мение группа проявляет забо
посконтролем депутатов. Все вопросы депутатов. Много труда по депутатов. Много труда по состояния в просы депутат общежний просы депутат отнивывается на применей примению тород
мение председательной депутатов, примению теры в интернат, об ускорении гази
поскондения председатия депутатов, мения председатия по состояния в просы депутат отнивывается на применей председательной применей председательной применей применей председательной приме

яедостатки. Так, несмотря смого Совета. на яеоднократные попытки, ского Совета. Б. КОЛОСОВ, виды работ, сроки испол-вення.
Под неослабным внимани-ем депутатской группы на-кодились наказы нзбирате-лей. Этому вопросу было

внутриквартальной работе. Надо было иметь и гораздо больший актив пенсионеров, проживающих на территории группы.

При обсуждении отчета группы избиратели подняли вопросы об ускорении гази-

председатель депутат-ской группы № 3. А. КАЛИНИНА, секретарь.

депутат, работница, мать...

Одиннадцать лет назад при-шла на цементный завод Алек-саидра Ивановна Скорохвато-ва. Сейчас она работает в це-хе обжига машинистом уголь-ных мельниц. Александра Иваовна пользуется заслуженым уважением в коллективе. Она хорошо знает свое дело. она хорощо знает свое дело-чутко, с винманнем отности-ся к товарищам по работе, помогает им словом и делом. Коллектив завода едино-гласно выдвинул Скорохватову кандидатом в депутаты обла-

стного Совета депутатов тру-двимхся. Второй год Александ-ра Ивановна исполняет почет-ные в ответственные обязан-ности. Ей приходится решать массу вопросов — обеспеченмассу вопросов — обеспечен-ности жильем, общественного питания, культурного обслуживания и другие.

Дома у Александры Иванов-

ны тоже немало дел, ведь семья состоит из восьми человек — две бабушки, муж и четверо детей. Надо выбрать

время сходять на собрание в школу — узнать, как учатся дети. Утром нужно пригото-вить завтрак, проследить, в чистом ли платье пошли в школу дети и много-много других семейных забот. На все у Александры Ивановны кватает временя.

На снимке: Александра Ивановна наблюдает за работой

н. крюков. Фото автора.



книги в дом

Оживленно в эти дин около прилавка подписного отдела кинжного магазина «Аэлита». Идет подписка на третъе издание Большой Советской энциклопедии, По своему объему энциклопедия несколько отличается от предыдущих изданий. Она состоит из тридцати томов. Но в 30 томах уместится более 100 тысяч статей, посвя-

шенных самым различным отраслям знаний. Эпциклопедия будет яздана за 5.5 лет. Кроме того, в подписном отделе можно оформить подписку на пятитомник литовского писателя П. Цвирки, собрание сочинений Галины Серебряковой и другие издания.

Н. АРСЕНКОВА,

ТРИПП и другие острые респираториме заболевания явским работникам быстрому проляются наиболее распространенведению прививок. Привияки пронаиболее распространенведению прививок. Привияки пронаиболее распространенведению прививок. Привияки пронай презусмотреть возможность орорвление воздуха путем:

заболеваемость гриппом и гриппоподобными в 4.9 раза превышает заболеваемость другими инфекнай предварительно помещаются
в имогократного проветривания;
б облучения бактерицидным преобрести бактерицидные ультрафиолетовыми лампами или
кварцеванием;
в общежитий. До госпитапомещаются
в имогократного проветривания;
б облучения бактерицидными препотодобными в 4.9 раза превышает заболеваемость другими инфекнай производствень в маждом общеможения ультрафиолетовыми лампами или
кварцеванием;

техного проводить озлизации все больные из общежитий. До госпитапомещаются
в имогократного проветривания;
б облучения бактерицидными препотодобными в 4.9 раза превышает заболеваемость другими инфекнай предварительно помещаются
в изоляторы, которые необходимо
общепотодобными в 4.9 раза превышает заболеваемость другими инфекнам программенного проводить озлизации все больные из общежитий предварительно помещаются
в изоляторы, которые необходимо
общежитий. До госпитапоменного проводить озлизации в се больные из общежнтий предварительно помещаются
в имогократного проветривания;
б облучения бактерицидными дампами или
кварцеванием;
техного проводить озпистоный предварительно помещаются
в информации в себими проводить общежней предварительно
поменного проветривания;
по предварительно проводить общежней предварительно
по предварительно проводить общежней предварительно
по болучения бактерицидными дампами или
кварцеварительно проводить деннях перевола детеких учежпистоный предварительно проводить деннях предварительно
в общежний предварительно проводить деннях предварительно помещаются
в предварительно проводить деннях предварительно проводеннях предварительно помещаются
в предваритель явыми инфекционными ослезнями, Заболеваемость гриппом и грип-поподобными в 4,9 раза превыша-ет заболеваемость другими инфек-ционными болезнями в СССР. На долю гриппа приходится 15—20 процентов всех потерь по времен-пой иетрудоспособности, что на-восит огромный ущерб государст-

Поэтому борьба с гриппом явзадачей не только медивинских работников, но и руко-водителей предприятий и учреж-дений и всего населения. В на-шем городе повышенная заболеваемость гриппом ежегодно отме-чается в первом квартале. В на-стоящий пернод в ряде зарубеж-ных стран зарегистрированы элиных стран зарегистрированы зане-демии гриппа. Возможность зане-са инфекции в нашу страну вели-ка. В связи с этим по указания Министерства здравоохраяения СССР и комитетов по борьбе с гонплом организованы все необ-ходимые мероприятия.

Начаты профилактические при-вивки против гриппа, которые с ноября проводятся в нашем го-роде. Прививкам подлежит все варостое население — в первую очередь работники промышленных предприятий и транспорта, дет-ских учреждений и педагоги школ,

обрести объеговые лампы.
Вторым важным профилактическим мероприятием является правильно организованая медицинская помощь. В связи с этим руководителями медицинских учреждений разработаны ланиы,
предусматривающие пренмущественное обслуживание больных просу-

Заболевший гриппом Заболевший гриппом должен лечь в постель и вызвать врача на дом. Даже при легком гечении гриппа больному иельзя посещать поликлинику. Режим больного должен способствовать предупреждению заболевания среди членов семьи. Для этого необходимо больного изолировать по возможности в отдельную комнату. В общей комнате следует отделить постель цирмой иля простыней, выделить отдельную посуду, полотенце.

только на дому, выделение до- от пола на противоположных степолнительного транспорта, раз- нах Количество необходимых духе. В период вспышки гриппа огпринять и киплетить. Комнату чаше проветривать и ежеднено от польных, создание раз- нах Количество необходимых духе. В период вспышки гриппа огпринять и киплетить. Комнату чаше проветривать и ежеднено ограничиваются эрелициые, спормедикаментов и дезосредств, ши- ский метр помещения мощность тивные и другие массовые мероголько в маске и отдельном только в маске и отдельном платье, тщательно мыть руки, Членам семья заболевшего проводят профилактику противогрипозной сывороткой, которая имется в аптеках города.

тиляция, ется в аптеках города.

тыное ношеработниками ется в соблюдении правил тичортных, коми других изанием насеководителя предприятий и учреж-

ГРИПП можно предупредить

предприятий и транспорта, дет ских учоеждений и педагоги школ, на учреждений? На промышлен предприятий и учреждений? На промышлен протовлении предприятия обеспечить составление протовление протовление протовление при плотноств распориятий и учреждений.

Важным условнем предприятий и учреждений.

Важным условнем предприятий и учреждений.

Важным условнем предприятий и учреждений. На коллективного иммунитета, путем ния эпедемии является создание коллективного иммунитета, путем проведения привном не обработы поточно-вытяжной коллективного иммунитета, путем проведения привном не имене 60 процентам полежающей и протодов не при протовов не протодов не протодов не протодов не протодов не протодов не на предприятий и учреждений и другим кактивистами. Начим долежающих доботивим предприятий и учреждений и другим кактивистами. Начим другим мактивистами. Начим другим мактивистами. Начим другим мактивистами. Начим другим мактивистами. Начим другим мактивистами на предприятий и учреждений и другим начами самышли на предприятий и учреждений и другим мактивистами. Начим другим дригим другим другим

медикаментов и дезосредств, шиский метр помещения. На 1 кубичемедикаментов и дезосредств, шиский метр помещения мощность тивные и другие массовые меророкое использование санитарного ламп должна составлять один приятия, собрания в коллективах, обеспечения быстрого вызова врача на дом.

Какие меры следует сейчас провести руководителям предприятий и учреждениях с массовым скоплевести руководителям предприятий и учреждениях промышленных предприятиях обеспечить соблюдение норм плотноств распо-

ПКСЬМА В. И. ЛЕНИНА

«Письма Владимира Ильича Ленина» — так называется кинга

Г. Д. Обичкина и М. Я. Панкратовой, выпушенияя в свет издательством полиги-ческой литературы. В ней рассказывается о значемин денинских писем, об условиях, в которых они были написаны,

о их распространении.
В письмах, отмечают авторы иниг, видны неповторимые ленин-ские черты, мудрость пролегарского стратега, величие ученого, не-примиримость к врагам, безаветная любовь к дюдям труда, забо-(ТАСС).



С большим интересом посещаю ребито радиотехнический кружов (руководитель А. Чижевский). Здесь для иих большое поле творческой деятельности: сборка, конструирование и обслуживание ческой делине и обслуживание струморование и обслуживания электро-ралноприборов Дворца пионеров. Может быть, для неко-

стя Смехов.

специальностью.

Е СЛИ бы кого-нибудь спросили, сколько фильмов киностудин нашей страны выпустили за годы Советской власти, то вряд ли можно было бы ответить на этот во-прос. По отчасти ответить ются фамилии создателей картиможно: с 1918 по 1963 год — сценаристов, режиссеров, экраны вышло 3413 художест операторов, художников, компо-венных картим корот экторов, актеров и т. д. Затем

экраны вышло 3413 художественных картин (включая корот-томет жине мультипликационные, те евизионные). Эта цифра привелена в четвертом томе ан-нотированного каталога «Совет-ские художественные фильмы» (1958—1963 гг.).

(1958—1963 гг.).
Первые три тома каталога вышля в свет еще в 1961 году. Составители каталога — научные сотрудники Госфильмофонда, что называется, с исчерпывающей полнотой раскрыли биографию каждого фильма, начиная с агитационяюй игровой картины «Восставие», вышедшей еще в далежом 1918 году, и коичая мультиликационным фильмом «Шутки», появившимся в 1963 году. Описание каждого фильма начи-Описание каждого фильма начинается с названия, выходных данных, обязательно указывается первый лень выпуска, называ-

впографии фильнов

жиноград

жение потем фамилин создателей картипотем фильма. Указывают составитах и журналах, но и горолских,
тели, какими премиями отмечен
фильм. Если вам интересно узфильм Если вам интересно узватели включены некоторые иззаваменитая «Баллада о солдате»
ты, кинорежиссера Григория Чухрая,
то раскройте страницу 125 и под
номером 2648, которым обознатем тобо всех призах и премиях, считан в первую очередь на спети обо всех призах и премиях, считан в первую очередь на спеинокая премия в 1961 году
премия «Золотой лавр» (Америка), премия «Серебряюе сомтуп особенностью каталога
жата, на тех, кто интересчетномекусства. Четвертый том анномекусства. Четвертый том
оботного каталога можно
приможением сольком и том.
Пругой особенностью каталога «Алита». Оо нолжен стать наявляется то, что на каждый стольной книго в читальным зафильм приведена исчерпывающая лах библиотек города.

А. СЕМЕНОВ,

на истривающия лах библиотек города.

Составители учли

Составители учли

Составители учли фильм приведена библиография. Со

ЧИТАЕТ ГОРЬКОГО

водитель А. Тимевский, в для ими большое поле творий деятельности: сборка, коний деятельности: сборка, конпро-ралиноприборов Дворца
роров Может быть, для некох чз ику радиотехника стаспециальностью.

синиме: лучшие хружковцы
ор Усов, Саша Голубев, космехов.

фото И. АМОСОВА.

народном театре Анатолий выступил перед голарищами с новой творес ской работой. Он самостоятельно под-стотами для чтения рассиз Горького «Мавар Чудра». В течение часа сту-лийши слушали романтическую исто-рию Зобара и Радым. Это целый ин-тературный вечер, рождений длябо-вым простого рабочего пария к искусвыи простого рабочего пария к искус-ству, к творчеству Горького, в сцене Вскоре Апатолий Перевалов высту-пит с чтением рассказа Горького «Ма-кар Чудра» в красных угольках жи-лищие-эксплуатационных ковтор ЖКО

ПЕРВОЕ ПОСЛЕ ЛЕТА

В радакции газеты «Знамя коммунизма» состоялось первое после летнего перерыва заседание литературного объединения. Решались организационные вопросы. Разработаны предварительные планы на декабрь и январь. В план работы включены встречи с поэтом Добровенским, писателем К. Селых, вечера одного стиха и вечер, посвященный Дню Советской Армии, а также обсуждение ствов предоставлением. рукописей.

хов, румонисси.
12 декабря состоится очередное заседание литобъединения. Бу-дут обсуждаться стихи И. Новокрещенных. Начало в 19-30.

12 декабря Ангарский народный театр показывает спектакль «Дом Бернарды Альбы» по пьесе Федерико Гарсна Лорки. Драмой о судьбе женщины в испанских селениях назвал свою пьесу испанский поэт. Он населил свое произведение яркими, динамичными характерами, которые сталкиваются друг с другом въостром сюжете с трагической развязкой.

Спектакль поставлен в коние прошлого сезона дипломанткой Восточно-Сибирского института культуры Людмилой Криницкой. В этом спектакле примет участие ряд известных исполнителей. Так, роль экономки Понски исполнит ста-

ЗАВТРА — ПРЕМЬЕРА рейшая актриса народного театра Лидия Антоновиа Саницкая, выступающая на любительской
сцене уже более 45 лет.

Спектакль могут посмотреть все желающие вход, как обычно, по пригласительным билетам которые можно получить в клубной части Двор ца культуры нефтехимиков. Занавес откроется в 20 часов.

Театр завершает работу над новым спектаклем — пьесой С. Алешина «Другая». Скоро спектакль будет предложен винманию ангарских зрителей. Продолжается работа над водевилем Н. Ф. Погодина «Разбитое окно».

Л. БЕСПРОЗВАННЫЯ,

режиссер народного театра.

ПОЕЗДКА ОБЕСПЕЧЕНА

лыжи -

Из Нижнего Тагила вернулись ным мастером спорта Р. Голов-велуцие мастера лыжни СК «Ан-ковой. гара» Р. Головкова и Н. Антонен- Среди мужчин победил участко, которые приняли участие в соревновачиях сильнейших лыжняков Центрального совета об-

ников Центрального совета общества.

Среди женщин победила мастер смы четвертым.

спорта международного класса олимпийская призерка Г. Кулакова из Кемерова. Второе место за Н. Федоровой из Ленинграда. Н. Федоровой из Ленинграда. В Москве.

Н. Федоровой из Ленинграда. В Москве.

А. АНДРЕЩУК.

н- Среди мужчин победил участ-в ник Олимпиады в Гренобле ом-к- ский лыжник В. Долганов. Вто-б- рос место за Б. Гизатулиным. Наш мастер спорта Н. Автоненко РО был участки.

СМУ-4 — слесарентруючуние чиков. плотников, электромонте ров. машинистов экскаваторог экскаваторов ров, машинистов экскаваторой (на месте и в отъезд), рабочих пути (женщия). Одинокие обестечиваются общежитием. Обращаться: отдел кадров СТМУ 4 сограмму трамва № 4

(остановка грамвая М (914)



ДК «ЭНЕРГЕТИК» — ФОКУСИИВ.

5. 12. 19. 21.
«АНГАРА» — Годен к нестроевой. 17. 19. 21.
КЛУБ «КОМОМОЛЕЦ» — Королсяя Шантиклера. 19. 21.
«МПР» — Трембита. 10. 12. 14.
16. 18. 20. 21-50. (дополинтельный —
«Подросток»).

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ -- мужчин АНГАРСКИИ НЕФІЕДИМИЧЕСКИІ КОМБИНАТ — мужчин и женцини для работы по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, вентиляции, водоснабженню и канализации, токари, фрезеровщики, газоэлектросваршики, электромонтеры, операторы и помощники операторов, машинисты компрессоров и насосов, сцепцики и осмотрущики ваголов, столяры-плотники, каменцикин-бетонцики, изолировщики, грузчики и дорожные рабочие и разнорабочие.

лин не имеющих специальности, организуется обучение учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах перечис-ленным выше специальностям. С демобилизованиыми воинамя по их желанию заключается до-

говор сроком на два года, по которому выплачиваются безвозмездное пособие в сумме 100 рублей и ссуда 200 рублей с возвратом в течение восемнадиати месяцев.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. (907)

ЗВЕРЕВСКИЙ ДОК — рабочик в несопильный цех и на биржу круглого леса (мужчин и
женщин). Оплата слесьно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы на автобусах.
Обращаться: телефон 59-31, отдел кадров ДОКа.

(910)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК для вновь организованного прорабского участка по ремонту торговых предприятий города и в цеху чроизводственно-гелической базы — прораба, имстера из ремонтио-строительные, синтельные, синтельнаем синтельн

ине восьмилетиее воразования столяров. Обращаться: Ангарси, Восточная, 28, РСУ.

изводством, официантов, учени-

ков официантов, уборщиц, учени-Ресторан «Саяны» — зав. про- ков поваров.

• ХРОНИКА XOKKEA

Сообщаем результаты матчей чемпиолата страны по токкею с шайом среди комалд восточной зоны второй группы класса «А» за 8, 4, 5, 6, 7 декабря: «Автомобилист» — «Бодини» — 1:0. «Металаург» — «Боревестинк»—
22, 0:3, «Соуптинк» — «Шаттер» — 3:0, 2:1, «Карчук» — «Водинк»—1:8, 2:1,
«Ермак» — «Строитель»—5:3, 5:0, «Таганай» — «Мотор» — 3:1, 2:3, Дополичельно сособщаем результат матча на кубок СССР: «Металаург» (Череmen) - CKA (Benures) -

положение команд на 10 декабря Коминды
1. Антомобилис
2. Ермак
3. Водиня
4. Слутинк
5. Буревестрик
6. Шаутер
7. Каучук
6. Мотор
9. Металлург
10. Теганай
11. Строитель

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.20 — «Прелюдия», Документальный киноочерк. 13 делабря, СРЕДА
12.00—16.00 — Показывает Москва,
17.30—21.00 — Показывает Москва,
21.00 — ИСТ Телевизионняя панорама,
23.00 — ИСТ Телевизионняя панорама,
23.00 — С телетавляюй ленты ТАСС.

Сегодня прием трудящихся по мунизма» проводит ТИХОНЕН-жалобам и заявлениям в прием- КО А. П. с 15 час. 30 мин. до 18 ной редакции газеты «Знамя ком- час. 30 мин.

АНГАРСКИЯ ЗАВОД КВОИТ — гавиного букгалтера, токарей, фремеровашиха, шоферов 1. 2 классов, слесирей по ремоиту оборудования, слесарей-сборашков, таксалжинков, автосваршиков, уборшину, электрика.

Обращаться: 7-9 район, завод

Обращаться: 2-й район (остановка трамвая №1 «Нефтебаза»). (1012)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарская типография № 2 — наборщиков.
Обращаться: пос. Майск, типография. Телефон 9-82-35. Майск, типо-

Предприятие металлообраба-Ангарская горзаготконтора тывающей промышленности — Союзглаввторсырые — разнорабо- старшего экономиста, мастеров, чих, прессовщиков, заготовителей, шоферов.

Обращаться: 11-й р фоны: 9-84-03, 9-81-72. 11-й район, теле-

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, й секретэрь и общественная приемная— 9-45-90, отдел промышленности—2-45-83, отдел писеи, информации и 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений— 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68. ответственный телетайпная -